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Leitidee:

Dieser Kurs umfasst die kreative und gestalterische Auseinandersetzung mit unterschiedlichen körperlichen Ausdrucksmöglichkeiten, basierend auf Körperhaltung und -,spannung, Koordination, Beweglichkeit und Ausdauer.Grundlage für die Erarbeitung und Darbietung von Einzel- Partner- und Gruppenchoreographien ist die direkte Wechselbeziehung der eigenen körperlichen Möglichkeiten mit Bewegungsgrundformen in ihren funktionalen, rhythmischen, räumlichen und dynamischen Variationen mit und ohne Gerät oder Material. Durch die Beschäftigung mit dieser tänzerischen Ausrichtung bietet dieser Kurs neben dem Erwerb kultureller Bildung auch vielfältige Möglichkeiten für die Persönlichkeitsentwicklung der Schülerinnen und Schüler hinsichtlich ihrer motorischen, affektiven und sozialen Fähigkeiten.

Kompetenzerwerb:
Die Schülerinnen und Schüler…

· trainieren Basis- und Kombinationstechniken wesentlicher Technikgruppen aus dem Hip-Hop, mit oder ohne Handgerät/Material.

· verfeinern ihre Wahrnehmung in Bezug auf die eigene Person, den eigenen Körper und die eigenen Bewegungsmöglichkeiten, z. B. durch Erproben unterschiedlicher Rhythmen und Ausdrucksmöglichkeiten sowie verschiedener Raumlagen.

· setzen elementare tänzerische und künstlerisch- kompositorische Fertigkeiten in unterschiedlichen Tempi und Rhythmen um.


· reflektieren Vorgaben (Musik, Thema, Material) im Hinblick auf ihre gestalterischen Möglichkeiten.

· nennen Kriterien aus dem Bereich der Bewegungsgestaltung und wenden diese in der Beobachtung und Bewertung tänzerischer Bewegungen an.


· gestalten und präsentieren eine tänzerische Choreografie nach Vorgabe (z. B. Thema, Musik, Techniken) oder als Improvisation in Einzel-, Partner- oder Gruppenarbeit mit oder ohne Handgerät/Material.

· nennen Kriterien aus dem Bereich der Bewegungsgestaltung und wenden diese in der Beobachtung und Bewertung tänzerischer Bewegungen an.


Inhalte:

· Zwei bis drei Schülerinnen und Schüler (SuS) erbeiten sich eine kurze Erwärmungssequenz anhand von Arbeitsblättern mit grundlegenden typischen HipHop-Bewegungen und vermitteln diese den Mitschülern

· Die SuS erlernen eine von der Lehrkraft vorgegebene beispielhafte Choreographie und präsentieren sie in Kleingruppen.

· In Kleingruppen erarbeiten sich die SuS eine selbst gestaltete Choreographie zu Musik nach ihrer Wahl anhand der erarbeiteten Kriterien und präsentieren das Ergebnis.
Leistungsbewertung:

Inhaltsbezogene Kompetenzen 

· Die SuS führen die Erwärmung durch.

· Die Reproduktion der vorgegebenen Choreographie wird anhand von folgenden Hauptkriterien bewertet: Technik, Körperspannung, Dynamik, Rhythmusgefühl, Blickführung .

· Die Benotung der selbst gestalteten Choreographie beinhaltet zu gleichen Anteilen eine individuelle Ausführungsnote sowie eine Gruppennote für die Gestaltung. Folgende Kriterien werden benotet: Raumwege, drei Raumrichtungen, drei Raumebenen, Drehungen, Sprünge, Dauer, Takt, Synchronität bzw. Sukzession, technisches Niveau, Kreativität, Blickführung, Anfang/Ende, Kostüm vorhanden.
Prozessbezogene Kompetenzen
Die Schülerinnen und Schüler:
· analysieren und bewerten tänzerische Bewegungen nach vorgegebenen Kriterien und nehmen gezielte Bewegungskorrekturen vor.
· reflektieren und akzeptieren unterschiedliche Leistungs- und Motivationsvoraussetzungen bzw. -niveaus und wenden Strategien zur Lösung von Konflikten oder Gestaltungsprozessen situations- und gruppenadäquat an.

Unterrichtsmaterial:

· Sportbekleidung und feste Sportschuhe, Accessoires nach Bedarf (z. B. Hut, Kunststoffblume, Plüschtier, Stuhl etc.), erkennbare Gruppenkleidung nach Absprache
