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Leitidee:

Dieser Kurs umfasst die kreative und gestalterische Auseinandersetzung mit unterschiedlichen körperlichen Ausdrucksmöglichkeiten, basierend auf Körperhaltung und -spannung, Koordination, Beweglichkeit und Ausdauer. Grundlage für die Erarbeitung und Darbietung von Einzel-, Partner- und Gruppenchoreografien ist die direkte Wechselbeziehung der eigenen körperlichen Möglichkeiten mit Bewegungsgrundformen in ihren funktionalen, rhythmischen, räumlichen und dynamischen Variationen mit Material. Durch die Beschäftigung mit unterschiedlichen tänzerischen Ausrichtungen bietet dieses Bewegungsfeld neben dem Erwerb kultureller Bildung auch vielfältige Möglichkeiten für die Persönlichkeitsentwicklung der Schülerinnen und Schüler hinsichtlich ihrer motorischen, affektiven und sozialen Fähigkeiten.
Kompetenzerwerb:
Die Schülerinnen und Schüler…
· setzen elementare künstlerisch-kompositorische Fertigkeiten in unterschiedlichen Tempi und Rhythmen um.

· demonstrieren Basis- und Kombinationstechniken wesentlicher Technikgruppen aus dem Bereich Gymnastik.
· gestalten nach Vorgabe (z.B. Thema, Musik, Techniken) eine Choreographie oder Improvisation in Einzel-, Partner- oder Gruppenarbeit.

· wenden Formen und Übungen der Fitness- und Funktionsgymnastik an, um ihre tänzerischen Fertigkeiten gezielt zu verbessern.

· nennen Kriterien aus dem Bereich der Bewegungsgestaltung und wenden diese in der Beobachtung und Bewertung tänzerischer Bewegungen an.

· reflektieren Vorgaben (Musik, Thema, Material) im Hinblick auf ihre gestalterischen Möglichkeiten.
· verfeinern ihre Wahrnehmung in Bezug auf die eigene Person (Selbstbild), den Körper und die eigenen Bewegungsmöglichkeiten, zum Beispiel durch Erprobung unterschiedlicher Rhythmen und Materialien (Reifen,Seil, Ball)
· wenden die erworbenen Kompetenzen in Choreografie oder Improvisation unter Wahrung der ästhetischen Einheit von Musik/Rhythmus und Bewegung an.
· präsentieren ihre Gestaltung in Einzel-, Partner- oder Gruppenarbeit.
Inhalte:
· Erproben und Erarbeiten von Übungsabfolgen mit verschiedenen Handgeräten (Reifen, Seil, Ball) 
· Erlernen vorgegebener Choreografien zum Technikerwerb und zur Technikschulung

· Gestaltung und Ausdruck der eigenen Bewegungsmöglichkeiten (Auseinandersetzung und Erfahrung mit Ausdruck und Emotionen in und durch Bewegungen)
· Erarbeitung von Teilsequenzen, welche als Ganzes eine Gruppenchoreografie ergeben (Grunderfahrungen von Raum, Zeit, Dynamik, Rhythmus)
· Gestaltung und Präsentation eigener Choreografien in (Klein-)Gruppen (ggf. Solos) mit Material zu selbstgewählter Musik
Leistungsbewertung:
Inhaltsbezogene Kompetenzen
· Demonstration ausgewählter gymnastischer Grundtechniken (Bewegungssequenzen)

· die spezifischen Anforderungen der jeweiligen gynastischen Bewegungsformen werden punktuell und kontinuierlich beobachtet und bewertet

· Gestaltung und Präsentation einer eigenen Choreografie (Note = Gruppen- + Individualnote)
Prozessbezogene Kompetenzen

· Nennen und Reflektieren von Kriterien aus dem Bereich der Bewegungsgestaltung
· Mitarbeit und Lernfortschritt

Unterrichtsmaterial:       
Gymnastikschuhe oder Socken
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